普高与中职学分互认学籍互转

潍坊九所高中为首批普职贯通试点学校

本报记者 秦国玲

11月13日,记者从潍坊市教育局获悉,11日,潍坊市在全省率先出台普通高中教育与中等职业教育融合贯通实施方案。确定了寒亭一中、青州三中等9所普通高中学校为首批普职融合贯通试点学校。分别对应接收市区、青州市、寿光市、诸城市、高密市、安丘市、昌邑市、临朐县、昌乐县域内中职学校学生。专家表示,该政策的实施拓宽了高中段学生的发展空间,为部分学生提供了更多的学习途径和学习平台。

普高学习一年后 可转中职就读

近日,山东省教育厅发布 《关于开展普通高中与中等职业学校学分互认学籍互转试点工作的通知》(以下简称《通知》)提出,2013年9月至2016年9月,将在青岛、潍坊、德州三市开展普通高中与中等职业学校学分互认学籍互转试点,推进我省普通高中与中等职业学校沟通衔接。

记者获悉,11日,潍坊市教育局在全省率先出台普通高中教育与中等职业教育融合贯通实施方案,探索建立普通教育与职业教育融合衔接、互相贯通、多元立交的培养机制,创新人才培养模式,拓宽高中段学生的发展空间,构建多元化人才成长立交桥。

在新出炉的方案中, 允许

并鼓励普通高中学生转入职业学校就读。普通高中学生学习一年后自愿到中等职业学校就读的,可向所在学校申请,经批准后到中等职业学校报名。中等职业学校组织对申报本校的学生进行考核,达到相关要求的,报上级教育主管部门对对应年级学习并注册全日制职业中专学生学籍。普通高中安学生为主进行。普通高中等学生及家长的意愿,允许许合条件的学生选择中职制学生校,不得以任何理由限制学生自主选择到中等职业学校就

支持中职学生 选择普高教育

支持中等职业学校学生学 习一年后申请到普通高中对应 年级就读,有意愿的学生可向 所在学校提出申请。经学校审 核、确定名单、公示后,向所 在县市区试点普通高中提交名单,试点普通高中汇总后逐级报县(市、区)、市教育局,经考试后录取。名单内的学生须一直在本校就读且具有本校全日制普通中专(或职业中专)学生学籍。申请转入普通高中学习的学生数量一般不超过所在学校本年级全日制在校学生总数的1%-3%,严禁各县市在中职学校设立普高预备班,杜绝中职学生不正常回流普通高中现象发生。

试点普通高中根据现有办学条件、师资及班额等情况,申报高二年级分别接收中等职业学校学生的计划数,经县市区教育局核准后报市教育局审批同意后,在计划内接收中等职业学校转入的学生。中职学校学生学习一年后须参加全市统一组织的普通高中文化课测试且成绩达到规定要求,办理学籍转移手续,转入学校所在县市区试点普通高中就读。

中职生转入有难度

记者从潍坊市教育局获 悉,目前潍坊市有潍坊商业学 校,潍坊市对外经济贸易学 校,潍坊海运职业中

专、寿光职业教

育中心学

校、临朐职业教育中心学校、 潍坊市机械工业学校、山东省 民族中专、昌乐宝石中专、潍 坊市工业学校、潍坊市经济学 校、诸城福田汽车职业中专、 高密中专、高密职业中专等42 所中等职业学校。

经相关部门商讨确定寒亭一中、青州三中、寿光五中、诸城龙城中学、高密凤城中学、安丘二中、昌邑文山中学、临朐六中、昌乐及第中学9所普通高中学校为首批普职融合贯通试点,分别对应接收市区、青州市、寿光市、诸城市、高密市、安丘市、昌邑市、临朐县、昌乐县域内中职学校学生。

对此,一位高中学校的负责人介绍,高中生到中职学校就读相对较为容易,也有高中生可能就是后劲儿不足,后期想直接接受职业教育,找个好一点的工作。但大多数高中生更倾向于参加高考。而大多中职学校负责人认为中职生转入普高

就读有难

度,一位中职负责人介绍,转 人比例低,还要参加相关考 核,对于中职学生来说有难 度。

潍坊市教育局相关负责人 介绍, 原则上鼓励普通高中生 转入中职学校就读, 但支持中 职生再学习一年后申请普高就 读,给他们提供了一个政策的 平台,这点对他们来说是最好 的。个别在中职就读的学生, 随着他年龄的增长,对技能培 养兴趣不大,但对文化课有兴 趣的话, 为他们提供一个转学 的机会。明年开始,省教育厅 将加大中职生升入本科的比 例,中职的毕业生也有机会通 过春季高考以及"3+4"等分 段培养方式进入大学继续深 造, 所以目前对于中职学生 来说出路也是越来越

